ОТЧЕТ

депутата Законодательного Собрания Челябинской области Махова Михаила Андреевича за 2023 год

1. Законотворческая деятельность

Махов М.А. является председателем комитета Законодательного Собрания по экологии и природопользованию (далее - Комитет), координирует его деятельность, планирует работу Комитета.

В 2023 году проведено 14 заседаний Комитета, на них рассмотрены 44 вопроса, в том числе 15 проектов законов Челябинской области по предметам ведения Комитета и два постановления Законодательного Собрания.

В заседаниях Комитета принимали участие представители Министерства экологии Челябинской области, Министерства общественной безопасности Челябинской области, Министерства промышленности, новых технологий и природных ресурсов Челябинской области, прокуроры Челябинской области, аудиторы Контрольно-счетной палаты Челябинской области. Рассматривались проекты нормативно-правовых актов Челябинской области и информации уполномоченных государственных органов Челябинской области по вопросам:

- охраны окружающей среды (охрана атмосферного воздуха, водных объектов, объектов животного мира и др.);
 - особо охраняемых природных территорий регионального значения;
 - обращения с отходами производства и потребления;
- природопользования, в том числе водных отношений, охоты и сохранения охотничьих ресурсов;
 - недропользования;
- защиты населения и территории Челябинской области от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера, обеспечения пожарной безопасности.

Наиболее значимые можно выделить следующие.

1. Закон Челябинской области от 01.02.2023 № 758-3О «О внесении изменений в статью 1 Закона Челябинской области «О регулировании отношений в области гражданской обороны в Челябинской области». Данным Законом уточнены полномочия Губернатора Челябинской области по определению

исполнительного органа власти, уполномоченного на реконструкцию технических систем управления гражданской обороны, систем оповещения, защитных сооружений и других объектов гражданской обороны, на осуществление своевременного оповещения населения. Исполнительным органом Челябинской области в сфере гражданской обороны является Министерство общественной безопасности Челябинской области. Принятие Закона позволит поддерживать необходимый уровень защищенности населения и территории от чрезвычайных ситуаций в случае их возникновения.

- 2. Закон Челябинской области от 04.04.2023 № 809-3О «О внесении изменений в Закон Челябинской области «Об аварийно-спасательных службах Челябинской области». Законом установлена ежемесячная денежная выплата (далее ЕДВ) спасателям аварийно-спасательной службы Челябинской области, достигшим возраста 40 лет при наличии 15 лет стажа работы в качестве спасателя и принимавшим участие в ликвидации чрезвычайных ситуаций. Ранее ЕДВ осуществлялась только в случае признания спасателя непригодным к выполнению своих обязанностей по состоянию здоровья. Принятие Закона позволит сохранить профессиональный кадровый состав аварийно-спасательной службы Челябинской области.
- 3. Закон Челябинской области от 04.07.2023 № 857-3О «О внесении изменений в Закон Челябинской области «Об особо охраняемых природных территориях Челябинской области». Данный Закон принят в связи с изменением федерального законодательства. Исполнительный орган Челябинской области (Министерство экологии Челябинской области) наделен полномочиями по организации туризма на особо охраняемых природных территориях регионального значения, утверждению правил по его организации и осуществлению, в том числе обеспечению безопасности туризма, и порядка расчета предельно допустимой рекреационной емкости таких территорий при осуществлении туризма.
- 4. Закон Челябинской области от 30.10.2023 № 949-3О «О внесении изменений в статью 2 Закона Челябинской области «Об отходах производства и потребления». Данным Законом внесены изменения в полномочия исполнительного органа Челябинской области, уполномоченного в сфере обращения с отходами Министерства экологии Челябинской области. Уточняются полномочия по организации ликвидации накопленного вреда и его выявлению в части исключения

оценки объектов накопленного вреда окружающей среде, а также дополняются полномочием по определению способа расчета объема и (или) массы твердых коммунальных отходов, утверждению порядка выбора указанного способа расчета в целях расчета по договорам на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами.

- 5. Закон Челябинской области от 31.08.2023 № 905-3О «О внесении изменений в Закон Челябинской области «О регулировании отношений в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов на территории Челябинской области». Данный Закон принят в связи с изменением федерального законодательства и наделяет исполнительный орган Челябинской области, осуществляющий полномочия в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, полномочием по страхованию жизни и здоровья государственных охотничьих инспекторов, осуществляющих федеральный государственный охотничий контроль (надзор) на территории Челябинской области, а также уточняет некоторые формулировки действующих полномочий.
- 6. Закон Челябинской области от 30.10.2023 № 947-3О «О внесении изменений в Закон Челябинской области «О добровольной пожарной охране в Челябинской области». Областной Закон принят в связи с внесением изменений в Федеральный закон «О добровольной пожарной охране». Федеральный закон дополнен новыми понятиями, в том числе определением «общественное объединение добровольной пожарной охраны», уточнены понятия «добровольная пожарная охрана», «добровольный пожарный» и др. Изменения направлены на совершенствование организации и функционирования объектовых и территориальных подразделений добровольной пожарной охраны, что будет способствовать повышению уровня защищенности населения и объектов экономики от пожаров.
- 7. О рассмотрении проекта закона Челябинской области «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (решения от 27.11.2023 № 44/1, 13.12.2023 № 45/1). Комитетом рассмотрен проект закона Челябинской области «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (по вопросам ведения Комитета). Комитетом отмечено, что в 2024 году предусмотрено финансирование:

государственной программы Челябинской области «Охрана окружающей среды Челябинской области» в сумме 4 230 600,7 тыс. рублей, за счет этих средств планируется выполнение мероприятий по охране атмосферного воздуха,

растительного и животного мира, водных объектов, в том числе реабилитация реки Миасс в границах города Челябинска, по реконструкции и капитальному ремонту ГТС, обустройству экологических троп на территориях памятников природы Челябинской, ликвидации малых несанкционированных свалок в населенных пунктах, рекультивации земельных участков, нарушенных размещениям ТКО, обустройству контейнерных площадок, приобретению контейнеров;

государственной программы Челябинской области «Обеспечение общественной безопасности в Челябинской области» (по вопросам ведения Комитета) в сумме 1 741 509,4 тыс. рублей, за счет этих средств планируется выполнение мероприятий, в том числе:

обеспечение деятельности поисково-спасательной службы Челябинской области, функционирование системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112», организация пляжей в 15 муниципальных образованиях, функционирование региональной системы централизованного оповещения населения, содержание «Центра гражданской обороны и защиты населения Челябинской области»;

строительство пожарного депо в городе Кусе, завершение строительства пожарного депо в городе Коркино, оснащение пожарной части в поселке Межозерном Верхнеуральского района новыми пожарными автомашинами и оборудованием, содержание 22 постов добровольной пожарной охраны, предоставление субсидий социально-ориентированным организациям на установку пожарных извещателей в домах социально незащищенных граждан.

8. Об информации о наполняемости поверхностных водных объектов, используемых для питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения населенных пунктов Челябинской области» (решение от 13.12.2023 № 45/2). В ходе рассмотрения информации Комитетом отмечено, что:

ведется мониторинг за наполняемостью 19 поверхностных водных объектов, обеспечивающих питьевое и хозяйственно-бытовое водоснабжение городов Бакал, Златоуст, Кыштым, Магнитогорск, Нязепетровск, Сатка, Троицк, Южноуральск, Миасс, Касли, Челябинской агломерации и населенных пунктов Брединского муниципального района;

выполняется капитальный ремонт ГТС Айского водохранилища на реке Ай, которое используется для питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения

города Златоуста (2023–2024 годы), запланировано проведение работ по капитальному ремонту ГТС Брединского водохранилища на реке Синташта, которое используется для питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения населенных пунктов Брединского муниципального района и др.

2. Работа с избирателями

За период с 1 января 2023 года по 31 декабря 2023 года депутату Законодательного Собрания Челябинской области Махову М.А. поступило 24 обращения от граждан, которые рассмотрены в сроки, установленные законодательством. Из них 14 обращений рассмотрено положительно, по десяти обращениям даны разъяснения. Также давались разъяснения по устным вопросам, поступавшим в ходе рабочих поездок и встреч.

Проводился личный прием граждан каждый первый вторник месяца, на которых 21 вопрос рассмотрен положительно и по 35 вопросам даны разъяснения.

Наиболее часто граждане обращались по вопросам следующих тематик:

- государство, общество, политика;
- экология и природопользование;
- коммунально-бытовое обслуживание.

В рамках работы с обращениями граждан были проведены выездные мероприятия, в том числе:

- в Коркинский муниципальный район по вопросу загрязнения реки Чумляк сточными водами, выявлен вероятный источник загрязнения в промзоне в близости от Коркинского разреза это предприятие ООО «Пик-политех»;
- в Каслинский муниципальный район по вопросам водоснабжения и водоотведения в том числе в пос. Вишневогорск;
- в г. Верхний Уфалей в связи с коммунальными коллапсами центральной канализационной системы (затопление МКД хозяйственно-фекальными стоками), отсутствием тротуаров и работоспособных ливневых водоотводных канав в мкрорайоне Никельщиков г. Верхний Уфалей;
- в рабочий поселок Красногорский Еманжелинского района по двум коммунальным проблемам: сброс неочищенных стоков на рельеф, в результате чего образуются канализационные пруды и захламленные старые мусорные контейнеры;

- в Пластовский муниципальный район по вопросу загрязнения воздуха и почвы в городе Пласте и на близлежащих территориях каолиновой пылью ООО «Пласт-Рифей».

3. Деятельность в рамках Координационного совета при Губернаторе Челябинской области по вопросам экологии

Махов М.А. является руководителем рабочей группы «Развитие водохозяйственного комплекса и сохранение водных ресурсов Челябинской области» при Координационном совете при Губернаторе Челябинской области по вопросам экологии (далее — рабочая группа).

За 2023 год рабочей группой совершено тринадцать мероприятий, в том числе выездных: на очистные сооружения канализации в г. Чебаркуль, на АО «Уральская кузница» и ОАО «Чебаркульский молочный завод» г. Чебаркуль с целью получения актуальной информации по водопользованию, на водоканал в г. Касли, на Зацепинский пруд, на Нижнеуфалейское водохранилище (ремонт ГТС на плотине), на Долгобродский канал.

19 октября 2023 года Махов М.А. выступил модератором круглого стола на тему: «Решение задач водохозяйственного комплекса Челябинской области», в котором приняли участие 54 представителя администраций муниципальных образований, предприятий, осуществляющих водоснабжение и водоотведение, птицефабрик. Докладчиками выступили представители региональных министерства экологии, министерства строительства И инфраструктуры, министерства технологий и промышленности, новых природных ресурсов, Уральского управления Росприроднадзора, проектных организаций и межрегионального области. Задача экспертов данной данного мероприятия: оказание консультационной помощи муниципальным образованиям в ходе экологизации коммунальной сферы.

Эксперты рабочей группы приняли участие в совещании под председательством заместителя Губернатора Челябинской области Мошарова С.И. по вопросу обеспечения качественного водоснабжения и водоотведения на территории Чебаркульского городского округа.

Махов А.А. принял участие в кругом столе Общественной палаты Челябинской области на тему: «Очистка реки Миасс в границах г. Челябинска» (экспертная оценка проекта и замечания к проекту).

В результате данных мероприятий рабочей группой сделаны следующие выводы:

- 1) Главная задача это очистка Шершнёвского водохранилища и русла реки Миасс. Эта задача решается министерством экологии в плановом порядке, также как и очистка русла реки Миасс. Дополнительно стоит обратить внимание на ограничение масштабности застройки западного берега Шершнёвского водохранилища и остановки загрязнения реки Миасс коммунальными объектами в п. Полетаево, Кулуево, а также следует остановить загрязнение притоков Миасса, Серазак и Биргильда.
- 2) Особое внимание следует обратить на предприятия агропромышленного комплекса. Птицефабрики и свинокомплексы являются очень значимыми загрязнителями не только почвы, но и в большей мере воды. Значительное загрязнение от очистных сооружений канализации обусловлено не столько высокой степенью износа, сколько отсутствием в штате коммунальных служб химиковтехнологов и, как следствие, не соблюдением технологии очистки канализационных стоков.
- 3) С точки зрения промышленного влияния можно отметить, что, несмотря на распространенное мнение об основном негативном вкладе крупных промышленных предприятий, это представление не соответствует действительности. Практически все крупнейшие предприятия, такие как ММК, Трубопрокатный завод, Томинский ГОК, Цинковый завод, либо уже имеют, либо достраивают замкнутые водооборотные системы. Большую опасность представляют предприятия малого и среднего бизнеса, пользующиеся мораторием на проведение проверок и прячущиеся за крупногабаритными соседями. В этом смысле нужна координация и синхронизация федерального и регионального надзорных органов для выявления и наказания загрязнителей.

Махов М.А. входит в состав рабочих групп «Охрана атмосферного воздуха» и «Обращение с отходами» при Координационном совете при Губернаторе Челябинской области по вопросам экологии. Принимал участие в заседаниях и выездных мероприятиях данных рабочих групп.

29.03.2023 г. принял участие в организации круглого стола по обсуждению поручений Губернатора Челябинской области в области охраны атмосферного воздуха на 2023 год. Данное мероприятие посетили представители 40 промышленных предприятий и компаний производителей.

4. Деятельность в рамках федерального партийного проекта «Чистая страна»

Махов М.А. является координатором федерального партийного проекта «Чистая страна».

В 2023 году в рамках федерального партийного проекта «Чистая страна» в Челябинской области проведено 1568 мероприятий с участием 73728 человек. Мероприятия выполнялись по всем направлениям деятельности, предусмотренным данным проектом. В них принимали участие депутаты партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» всех уровней, население, студенты, школьники, а также предприятия и общественные организации.

Наибольшее количество граждан (18038 человек) приняли участие в мероприятиях на тему: «Мониторинг ликвидации несанкционированных свалок и решение проблемных вопросов в сфере обращения с отходами». Основные проведенные мероприятия — мониторинг реализации регионального партийного проекта «Генеральная уборка 74», установка информационных стендов и видеокамер на местах ликвидированных несанкционированных свалок и на контейнерных площадках, очистка территорий населенных пунктов (субботники).

Одним из масштабных событий экологической повестки региона был проведенный 8-9 июня 2023 года Экологический водный форум Южного Урала. Мероприятие проводилось в рамках федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология», Всероссийской экологической акции «Вода России». Участниками данного мероприятия стали почти 1500 человек. Первый день форума собрал представителей научного сообщества, общественности, органов власти, СМИ и гостей из почти 40 городов России и Республики Казахстан. Второй день форума прошел на озере Тургояке в г. Миассе, где собралось более 600 волонтеров и гостей праздника «Зеленый фестиваль» и Всероссийской акции «Вода России». В ходе субботника акции «Вода России» добровольцы очистили около 10 км береговой линии озера Тургояка,

а с 1 по 9 июня 2023 года субботники в рамках акции прошли практически на всех территориях Челябинской области.

Другое значимое мероприятие, проведенное в рамках федерального партийного проекта «Чистая страна» в 2023 году - осуществление контроля ликвидации свалок и объектов накопленного вреда на территории Челябинской области.

Производился мониторинг:

- рекультивации Верхнеуфалейской городской свалки и ликвидации свалки в пос. Нижний Уфалей совместно с представителями администрации Верхнеуфалейского городского округа, заказчика и подрядчика;
- рекультивации Магнитогорской городской левобережной свалки совместно с представителями администрации г. Магнитогорска, представителями Общественных палат г. Челябинска и г. Магнитогорска и компании генерального подрядчика. О ходе ее рекультивации Махов М.А. докладывал на заседании комиссии по экологии Общественного совета Госкорпорации «Росатом» 15 декабря 2023 года;
- несанкционированных свалок в Красноармейском, Кусинском и Саткинском муниципальных районах.

5. Работа с органами исполнительной власти Челябинской области, органами местного самоуправления муниципальных образований Челябинской области

Принимал активное участие в более 25 заседаниях общественных советов, рабочих совещаниях, проводимых министерствами Челябинской области, а также в более 20 встречах с руководителями министерств по вопросам ведения комитета Законодательного Собрания по вопросам экологии и природопользования.

Заседания проводились по вопросам: реализации федерального проекта «Чистая страна», «Чистый воздух», реализации регионального партийного проекта «Генеральная уборка 74» (ликвидации несанкционированных свалок), водоснабжения и водоотведения в муниципальных образованиях Челябинской области, обустройства контейнерных площадок на территории города Челябинска, рыбопользования, охраны окружающей среды, создания лесопарковых зеленых поясов, радиационной безопасности населения Челябинской области, исполнения

поручения Губернатора Челябинской области по развитию территории озера Тургояк и т. д.

Махов М.А. принял участие в Общественном форуме «Национальный интерес, экология, безопасность», проводимом Общественным советом Госкорпорации «Росатом», посвященном 120-летию академика, создателя ядерного щита страны Игоря Васильевича Курчатова. Выступил модератором круглого стола «Создание государственного заповедника на территории ВУРСа», состоявшегося при онлайн-участии представителей Полесского государственного радиационно-экологического заповедника (Республика Беларусь).

В результате по ряду актуальных вопросов отработаны управленческие решения, в том числе:

- подготовлен совместно с Министерством общественной безопасности Челябинской области проект закона Челябинской области «О внесении изменений в Закон Челябинской области «Об аварийно-спасательных службах Челябинской области» (принят Законодательным Собранием 04.04.2023 г.);
- 6 апреля 2023 г. Маховым М.А. было организовано подписание Соглашения о взаимодействии при разработке комплекса мероприятий (программы) по реабилитации экологической системы Шершневского водохранилища между МУП «ПОВВ», ФГБОУ ВО « ЧелГУ» и Нижне-Обским филиалом ФГБУ «Главрыбвод». В рамках данного Соглашения проводится комплекс мероприятий и исследований по сбору данных о состоянии экологической системы Шершневского водохранилища и обмену полученными данными с целью разработки комплекса мероприятий (программы) по реабилитации экологической системы Шершневского водохранилища для его сохранения как единственного хозяйственно-питьевого источника воды населения г. Челябинска и его агломерации.

6. Работа с благодарственными письмами и премиями

В 2023 году по ходатайству Махова М.А. награждено премиями Законодательного Собрания Челябинской области 8 человек. В сферах: социальной защиты населения, молодежной политики, физической культуры и спорта, агропромышленного комплекса, культуры и искусства, образования, работникам строительной отрасли, работникам дорожной отрасли.

По ходатайству Махова М.А. в 2023 году 9 человек были награждены благодарственными письмами Законодательного Собрания Челябинской области и 3 человека награждены почетными грамотами.

7. Освещение в средствах массовой информации

Информация о деятельности Махова М.А., как председателя комитета Законодательного Собрания по экологии и природопользованию регулярно освещалась на сайте Законодательного Собрания https://zs74.ru/ и в газете Законодательного Собрания Челябинской области «Парламентская неделя».

Информация о деятельности Махова М.А., как руководителя рабочей группы «Развитие водохозяйственного комплекса и сохранение водных ресурсов Челябинской области» при Координационном совете при Губернаторе Челябинской области по вопросам экологии освещалась на сайте https://ecosovet174.ru/.

Информация о деятельности Махова М.А., как координатора федерального партийного проекта «Чистая страна» освещалась на сайте Регионального исполнительного комитета Челябинского Регионального отделения Партии «Единая Россия» https://chelyabinsk.er.ru/.

Велось регулярное освещение на личной странице в социальной сети Вконтакте https://vk.com/mihailmahov74.